

## Gazdasági híresszefoglaló 31. hét - Bukarest

**Ősszel indul a budapesti közvetlen járat a brassói nemzetközi repülőtérrel** – jelentették be az erdélyi légikikötő üzemeltetői. Arra, hogy melyik légitársaság működteti majd a járatot, nem tértek ki a közleményben, és ez az információ egyelőre egyik, Brassóból légi járatokat üzemeltető cég honlapján sem szerepel. **A Wizz Air közlése szerint heti két új járatot indít Brassóból** Londonba augusztus 2-től, szeptember 2-től pedig elindítják a Brassó-Dortmund járatot is. **A Dan Air légitársaság pedig novembertől három új repülőjáratot indít Brassóból Párizsba, Oslóba és Dubajba.**

**Romániát Magyarországgal összekötő új híd épülhet a Maroson, Temes megyében.** A kétoldalú temesvári találkozón megegyezés született egy közös, román-magyar szakértői munkacsoport létrehozásáról, amely elindítaná a hídberuházást. Az eseményről beszámoló megyei tanácsi sajtószolgálat azonban arról nem tesz említést, hogy előreláthatóan mikorra készülne el az új Maros-híd. **A találkozón napirendre került az Óbéba és Kübekháza közötti határátkelő folyamatos működtetése is.**

**Augusztus 1-én érvénybe lépett Romániában a 3 hónapon át tartó árréskorlátozás 14 alapélelmiszerre.** A korábban elfogadott sürgősségi kormányrendelet értelmében az árrést az érintett termékek áfa nélküli értékére kell rászámolni. A rendelet szerint a feldolgozók legfeljebb 20 százalékos árrést alkalmazhatnak a közvetlen és közvetett költségeket magában foglaló előállítási árhoz képest. Az elosztási lánc az abban részt vevők számától függetlenül maximum 5 százalékos árréssel dolgozhat a beszerzési és működési költségekhez képest. A kereskedők legfeljebb 20 százalékos árrést alkalmazhatnak a beszerzési, illetve a közvetlen és közvetett költségeket magában foglaló árhoz viszonyítva.

**Az állami kiadások csökkentéséről fogadott el átfogó tervet a román kormánykoalíció.**

Az intézkedés révén év végéig mintegy 6 milliárd lejmel (~1,2 milliárd euró) szándékoznak csökkenteni az állami kiadásokat.

A miniszterelnök szerint az elfogadott terv alapelve az, hogy a kiadáscsökkentés terhet elsősorban az államnak kell magára vállalnia, és nem az állampolgároknak vagy a versenyszférának.

A terv több tucat intézkedést foglal magában, többek között a már korábban elfogadott, 200.000 betöltetlen közalkalmazotti állás felszámolását, az 'indokolatlan' pótlékok eltörlését, valamint intézmények összevonását, illetve felszámolását is.

**Az intézkedéseket bírálta több önkormányzati vezető is** (köztük Antal Árpád, Sepsiszentgyörgy és Korodi Attila, Csíkszereda polgármestere). **Véleményük szerint a kormány nem egyezett a településekkel az intézkedésekről, azok sértik az önkormányzati autonómia elvét, súlyos következményei lehetnek a kisebbségi kultúrára** (a kulturális intézményrendszer kimondottan az önkormányzati struktúrára épül rá) **és a kisvállalkozásokat is ellehetetlenítik.**

**16,6 százalékkal 11,079 millióra nőtt a romániai vendégéjszakák száma a kereskedelmi szálláshelyeken az első hat hónapban a tavalyi év azonos időszakához mérten,** a kiadó szobákat és lakásokat is beleértve – derül ki a Nemzeti Statisztikai Intézet által nyilvánosságra hozott adatokból.

**A Tusnád Rt- palackozó gyára három év alatt 46 millió lejt (~9,2 millió euró) költ fejlesztésekre.** A cég 2023-ban hatmillió lejes (~1,2 millió Euró) befektetést eszközöl műszaki berendezésekre, infrastruktúra- és IT-fejlesztésekre, a következő két évben pedig mintegy 40 millió lejt (~8 millió euró) költenek a raktárkapacitás növelésére és egy új, legkorszerűbb gyártósor beüzemelésére. Az új tusnádi üzem jelenleg két gyártósoron óránként 30 ezer ásványvizes pillepalackot képes előállítani, raktárhelyisége 5000 négyzetméteres.

**3 százalékkal nőtt a kiskereskedelmi forgalom Romániában** 2023 első fél évében a tavalyi év azonos időszakához képest – közölte a Nemzeti Statisztikai Intézet. Az első negyedévi növekedés még 5,2 százalékos volt, majd április végéig 3,4, május végéig pedig 3,3 százalékra lassult Romániában.

*Forrás: Magyarország Nagykövetsége, Bukarest*